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GYVENAMOSIOS VIETOVĖS BENDRUOMENĖS ATSTOVŲ RINKIMŲ Į VILNIAUS 

MIESTO SAVIVALDYBĖS TARYBOS ETIKOS IR ANTIKORUPCIJOS KOMISIJAS 

TVARKOS APRAŠAS 

 

I. BENDROSIOS NUOSTATOS 

 

1. Gyvenamosios vietovės bendruomenės atstovų rinkimų į Vilniaus miesto savivaldybės 

tarybos Etikos ir Antikorupcijos komisijas tvarkos aprašas (toliau – Aprašas) nustato gyvenamosios 

vietovės bendruomenės atstovų į Vilniaus miesto savivaldybės tarybos (toliau – Taryba) Etikos ir 

Antikorupcijos komisijas (toliau – Etikos ir Antikorupcijos komisijos) rinkimų komisijos (toliau – 

Rinkimų komisija) sudarymo tvarką, įgaliojimus vykdant rinkimus, rinkimų ir balsų skaičiavimo 

tvarką. 

2. Aprašo tikslas – išrinkti gyvenamųjų vietovių bendruomenių atstovus (seniūnaičius, 

visuomenės atstovus, bendruomeninių organizacijų atstovus) (toliau – Bendruomenių atstovai), kurie 

būtų Tarybos sudaromų Etikos ir Antikorupcijos komisijų nariais. 

3. Rinkimų komisiją sudaro, rinkimų datą ir konkretų renkamų Bendruomenės atstovų į 

Etikos ir Antikorupcijos komisijas skaičių įsakymu tvirtina Vilniaus miesto savivaldybės 

administracijos (toliau – Administracija) direktorius. Komisijai pirmininkauja Administracijos 

direktoriaus paskirtas asmuo. Rinkimai turi įvykti per vieną mėnesį nuo Rinkimų komisijos 

sudarymo. Apie Bendruomenės atstovų rinkimą ir rinkimų datą skelbiama Vilniaus miesto 

savivaldybės interneto svetainėje. 

4. Administracijos direktorius ne vėliau kaip per du mėnesius nuo pirmo naujos kadencijos 

Tarybos posėdžio dienos organizuoja Bendruomenių atstovų rinkimus, kuriuose išrenkami 

Bendruomenių atstovai į Etikos ir Antikorupcijos komisijų narius.  

Rinkimai vyksta Vilniaus miesto savivaldybės administracijos patalpose Konstitucijos pr. 3, 

Vilniuje. 

5. Etikos ir Antikorupcijos komisijose Bendruomenių atstovai turi sudaryti ne mažiau kaip 

1/3 komisijos narių. 

 

             II. RINKIMŲ KOMISIJA 

 

6. Rinkimų komisiją sudaro ne mažiau kaip 5 ir ne daugiau kaip 9 nariai: Rinkimų komisijos 

pirmininkas, pirmininko pavaduotojas, sekretorius ir nariai. 

7. Rinkimų komisijos posėdžiai yra teisėti, kai juose dalyvauja jos narių. 

8. Administracijos direktoriaus įsakymu sudaryta Rinkimų komisija baigia veiklą, kai yra 

išrenkami visi Bendruomenių atstovai į Etikos ir (ar) Antikorupcijos komisijas. Konkretus renkamų 

Bendruomenės atstovų skaičius į kiekvieną komisiją nurodomas Administracijos direktoriaus 

įsakyme, kuriuo sudaroma Rinkimų komisija. 

 

 III.  RINKIMŲ TVARKA IR BALSŲ SKAIČIAVIMAS  

 

9. Sudaręs Rinkimų komisiją, Administracijos direktorius ar jo įgaliotas asmuo per 3 darbo 

dienas išsiunčia raštu seniūnijoms kvietimus pateikti po vieną Bendruomenės atstovo kandidatūrą į 

Etikos ir (ar) Antikorupcijos komisijas.  

10. Kiekvienos seniūnijos išplėstinės seniūnaičių sueigos per seniūniją teikia po vieną 

Bendruomenės atstovo kandidatą į Etikos ir (ar) Antikorupcijos komisijas. Kiekvienas Bendruomenės 

atstovas (kandidatas) turi vieno balso teisę. Siūlomi Bendruomenės atstovai (kandidatai) turi būti 

pateikti Administracijos direktoriui ar jo įgaliotam asmeniui ne vėliau kaip per 7 (septynias) darbo 

dienas nuo Administracijos direktoriaus ar jo įgalioto asmens paklausimo raštu. 



 

11. Administracijos direktoriaus įsakymu patvirtintą rinkimų dieną atvykę kiekvienos 

seniūnijos Bendruomenės atstovai (kandidatai), pasiūlyti į Etikos ir  (ar) Antikorupcijos komisijas, 

registruojami.  

 12. Balsavime dalyvauja Aprašo 10 punkte nurodyti Bendruomenės atstovai (kandidatai). 

Prieš pradedant balsavimą, kiekvienas Bendruomenės atstovas (kandidatas) į Etikos ir Antikorupcijos 

komisijų narius turi teisę prisistatyti. Kandidato prisistatymui skiriama ne daugiau kaip 5 minutės. 

 13. Rinkimuose dalyvaujantys Bendruomenės atstovai (kandidatai) turi teisę pateikti vieni 

kitiems klausimus.  

               14. Supažindinus susirinkusius Bendruomenių atstovus (kandidatus) su rinkimų tvarka, iš 

Rinkimų komisijos narių sudaroma Balsų skaičiavimo komisija (sudaro 4 nariai), kuriai 

pirmininkauja Rinkimų komisijos pirmininko pavaduotojas. 

 15. Bendruomenių atstovų į Etikos ir (ar) Antikorupcijos komisijas rinkimai vyksta slaptu 

balsavimu Administracijos direktoriaus įsakymu nustatytą rinkimų dieną.  

 16. Balsavimo patalpoje turi būti pastatyta balsadėžė, įrengtos balsavimo vietos, kur rinkėjas 

galėtų užpildyti rinkimų biuletenį. 

 17. Rinkimų komisijos pirmininkas su komisijos nariais patikrina, ar balsadėžė yra tuščia, 

ir ją antspauduoja. 

 18. Atvykęs Bendruomenės atstovas (kandidatas) pateikia Rinkimų komisijos nariui asmens 

tapatybę patvirtinantį dokumentą su asmens kodu. 

 19. Bendruomenės atstovas (kandidatas) ir Rinkimų komisijos narys, išduodantis rinkimų 

biuletenius, pasirašo rinkimų rinkėjų sąraše. Po to rinkėjui išduodamas vienas rinkimų biuletenis. 

 20. Rinkimų biuletenyje turi būti išspausdinti Bendruomenės atstovų (kandidatų) į Etikos ir 

(ar) Antikorupcijos komisijas narius vardai ir pavardės bei eilės numeriai. 

 21. Rinkimų biuletenyje į kiekvieną komisiją keli kandidatai (priklausomai nuo renkamų į 

komisiją asmenų skaičiaus pagal Aprašo 8 punktą) į Etikos arba Antikorupcijos komisiją, už kuriuos 

balsuojama, pažymimi specialiai tam skirtuose biuletenio laukeliuose. 

22. Jeigu rinkėjas paprašo, sugadintas rinkimų biuletenis pakeičiamas nauju. Rinkimų 

komisijos narys perbraukia sugadintą biuletenį, ant jo pasirašo ir išduoda naują biuletenį. Sugadinti 

biuleteniai laikomi atskirai. 

23.Užpildytą rinkimų biuletenį rinkėjas įmeta į balsadėžę. 

 24. Sprendimą dėl rinkimų biuletenio pripažinimo negaliojančiu arba tuo atveju, kai kyla 

Rinkimų komisijos narių ginčas dėl biuletenio žymų įvertinimo, Rinkimų komisija priima 

balsuodama. Šio balsavimo rezultatas nurodomas ant biuletenio. 

25. Balsai skaičiuojami taip, kad šią procedūrą ir rinkėjų žymas rinkimų biuleteniuose galėtų 

matyti visi balsų skaičiavimo metu dalyvaujantys asmenys ir įsitikintų, kad balsai skaičiuojami 

sąžiningai ir teisingai.  

26. Suskaičiavus balsavimo rezultatus, Balsų skaičiavimo komisija surašo balsų skaičiavimo 

protokolą, sudaro porinkiminį visų kandidatų sąrašą, kuriame nurodomi kiekvieno Bendruomenės 

atstovo (kandidato) surinkti balsai mažėjimo tvarka. Atrenkami Bendruomenių atstovai, surinkę 

daugiausiai balsų (konkretus Bendruomenių atstovų skaičius nurodomas Administracijos direktoriaus 

įsakyme).  Atrinkti nariai siūlomi įtraukti į Tarybos sudaromų Etikos ir (ar) Antikorupcijos komisijų 

sudėtis. Rinkimų komisijos įgaliotas asmuo per 2 (dvi) darbo dienas informuoja Tarybos ir mero 

sekretoriatą apie atrinktus Bendruomenės atstovus į Etikos ir (ar) Antikorupcijos komisijų narius. 

 27. Laimėjusiais rinkimus laikomi Bendruomenės atstovai (kandidatai), surinkę daugiausiai 

balsų.  

 28. Rinkimų metu dviem ar daugiau iš Bendruomenės atstovų (kandidatų) surinkus vienodą 

balsų skaičių, Rinkimų komisija skelbia pakartotiną slaptą balsavimą tą pačią rinkimų dieną. 

Pakartotini rinkimai vyksta tik dėl kandidatų, surinkusių vienodą balsų skaičių. Pakartotinių rinkimų 

rezultatus skaičiuoja Balsų skaičiavimo komisija. Balsavimo rezultatai įrašomi į balsų skaičiavimo 

komisijos protokolą. 

          29. Balsavimo rezultatai skelbiami viešai ne vėliau kaip kitą darbo dieną po rinkimų. 

 



 

  IV. BAIGIAMOSIOS NUOSTATOS 

 

30. Tuo atveju, jeigu sudarytose Etikos ir (ar) Antikorupcijos komisijose atsiranda laisva 

vieta, įtraukiamas pirmasis kandidatas (jo sutikimu), esantis porinkiniame kandidatų sąraše 

(nurodytas Balsų skaičiavimo protokole) ir nepatekęs į Etikos ir (ar) Antikorupcijos komisijas. 

31. Buvę kandidatai į Etikos ir Antikorupcijos komisijų narius Rinkimų komisijos 

sprendimą dėl balsų skaičiavimo protokolų surašymo gali apskųsti Administracijos direktoriui ne 

vėliau kaip per 3 (tris) darbo dienas po rinkimų. 

32. Tokį skundą Administracija turi išnagrinėti ne vėliau kaip per 3 (tris) darbo dienas. 

33. Bendruomenės atstovai Etikos ir Antikorupcijos komisijose dirba visuomeniniais 

pagrindais. 

34.  Rinkimų biuletenius, protokolus ir kitą medžiagą saugo Administracijos direktoriaus 

įgalioti asmenys teisės aktų nustatyta tvarka. 

______________ 


